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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 43ª sessão 

ordinária, hoje dia 25 de outubro de 2021. Saudou os vereadores, secretários e ouvintes da 

rádio 106.3. O presidente colocou em discussão a ata da 42ª sessão ordinária, realizada no 

dia 18 de outubro de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada por unanimidade. O 

presidente solicitou a leitura de correspondência: Ofício n° 001/2021 – Associação dos 

recicladores. O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa do 

Projetos de Lei do Legislativo n° 010/2021, que ficará na casa para receber os pareceres. 

Neste momento o presidente convidou o secretário de desenvolvimento agropecuário e meio 

ambiente, senhor Lidiandro Pozzebon, para que faça esclarecimentos sobre sua secretário e 

responda questionamentos dos vereadores. Lidiandro agradeceu o espaço e se colocou à 

disposição para sanar dúvidas, explicou que quando os produtores precisam eles solicitam na 

secretaria máquinas ou implementos, então para facilitar a logística as demandas da 

localidade onde as máquinas já estão trabalhando são atendidas. Esclareceu que o município 

não é um prestador de serviços, apenas auxilia o pequeno produtor, e disse que o município 

não tem como definir datas para a realização do trabalho, pois, aproveitam o cronograma da 

secretaria. Mateus Just PDT elogiou o método usado pela secretaria, pois é uma maneira de 

economizar combustível. Lidiandro, esclareceu que existe um conselho da agricultura e a 

secretaria sempre respeita as decisões deste conselho. Ressaltou que o valor cobrado pela 

hora máquina está defasado, mas o intuito da secretaria não é ganhar dinheiro. Citou o caso 

de uma cascalheira que quando foi ser usada por um produtor, estava enferrujada e acabava 

perdendo calcário pelo chão. Presidente Gilberto Rosa lembrou que na sessão passada o 

vereador José Luis reclamou do horário que estavam começando a trabalhar, e também de 

um serviço solicitado no Cemitério do Carmo que não foi realizado. José Luis PTB sobre 

Cemitério do Carmo, disse que o mesmo precisava de uma limpeza para retirar entulhos, já 

havia pedido ao secretário, mas até o momento o serviço não foi feito. Esclareceu que recebeu 

uma reclamação de um morador do Loreto, que lhe ligou dizendo que era 10:35 e recém 

estavam sendo ligadas as máquinas para começarem a trabalhar, quando questionou o 

funcionário responsável, o mesmo lhe explicou que não tinha transporte para ir até o Loreto. 

Afirmou que no momento que o Executivo cobra para fazer o serviço, é sim um prestador de 

serviço, elogiou o serviço prestado por essa secretaria, mas estão perdendo muito tempo com 

o transporte dos funcionários. Reafirmou que não está contra os funcionários acha que eles 
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têm que ser muito valorizados. Mas algumas coisas estão erradas, e como Vereador está 

apenas repassando as reclamações recebidas da Comunidade. Secretário Lidiandro concorda 

que não está como deveria, mas explicou que conta com apenas cinco funcionários, e que o 

carro da secretaria é uma Saveiro, então só pode transportar um por vez, afirmou que conhece 

o problema mas gostaria da ajuda dos vereadores para conseguir uma solução. Disse que 

acontecem problemas nas máquinas que precisam ser reparados antes de começar a trabalhar, 

e isso tudo demanda tempo. Tem tentado solucionar esses problemas pedindo carona para 

secretaria de obras ou então deixando a Saveiro com os funcionários, mas pelos motivos 

expostos acontecem atrasos. Mais uma vez ressaltou que sabe das deficiências, mas precisam 

de ideias, as decisões precisam ser tomadas em conjunto. Flamarion Keller MDB disse que 

fazem 10 meses que a administração assumiu e é a primeira vez que vem um secretário nesta 

casa, ressaltou a importância dessa discussão para a população entender os problemas do 

município. Perguntou ao secretário qual a vantagem do turno único para sua secretaria e 

também questionou como são pagas as horas máquinas, e as horas extras dos funcionários? 

Questionou se o trator da Rosada pode ser usado pela população? O secretário de agricultura 

e meio ambiente esclareceu que não tem como cobrar adiantado, pois não sabem o tempo 

que irá levar para realizar o serviço solicitado. Informou que todos os implementos tem o 

mesmo custo ao produtor. Esclareceu ainda, que não é porque o serviço é público que farão 

de qualquer jeito e que em terrenos impróprios os funcionários não podem realizar o serviço. 

Afirmou que turno único dificulta. Pois não tem como exigir que o funcionário chegue antes 

do seu horário, então acabam tendo que fazer o serviço à tarde. Informou que tem três tratores 

e apenas dois operadores, um funcionário precisa ficar no licenciamento ambiental, um 

motorista presta serviços para a APLEISUL, e existem dois lotados na agricultura 

trabalhando na Secretaria de obras, pois prestam serviços insalubres. Informou que o trator 

que faz roçada não é da sua secretaria e sim da obras. Alex Martins PTB perguntou quem 

decide qual trator vai fazer o serviço? E como controlam as horas trabalhadas? Parabenizou 

secretário e seus funcionários pelo trabalho realizado. Lidiandro esclareceu que as decisões 

são tomadas em grupo secretário e operadores, primeiro vão olhar o serviço e depois tomam 

uma decisão. Quantas horas trabalhadas, tem conhecimento através de relatórios e conversa 

com produtores. O presidente de Gilberto Rosa esclareceu que não tinha solicitado a vinda 

de secretários porque não tinha sido preciso. João Cassol PP ressaltou a importância dos 
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esclarecimentos para comunidade parabenizou secretário e sua equipe. Daniele Buttinger PT 

pediu que o secretário faça uma explanação sobre o conselho de agricultura. Lidiandro 

explicou que o conselho é responsável por destinar as verbas federais emendas assim como 

dizer quem tem direito ou não as DAPs, disse que é formado por pessoas de várias entidades. 

E ainda citou outros conselhos existentes, como do meio ambiente e do fundo estradas. O 

presidente Gilberto Rosa agradeceu o secretário de desenvolvimento agropecuário meio 

ambiente Lidiandro pelas explicações. O secretário Lidiandro se desculpou com Vereador 

José Luis, pois acreditava que o trabalho no Cemitério do Carmo, já estava resolvido, mas 

assim que possível já irá mandar uma equipe para o local. Neste momento o secretário de 

obras Luiz Antônio fará explanações sobre a sua secretaria. Luiz Antônio disse que se sente 

muito à vontade nessa casa, se colocou à disposição dos vereadores para qualquer 

esclarecimento. Afirmou que a Secretaria de obras é um desafio, mas na medida do possível 

estão fazendo. Informou que o mecânico está tentando pôr as máquinas em dia, mas a 

demanda é grande. Disse que o interior do nosso município é muito grande e ainda tem um 

problema do solo ser arenoso, informou que a secretaria tem um cronograma, mas que 

depende muito do tempo. Mateus Just PDT pediu que o secretário explique sobre os boeiros 

que fizeram um município entrar no Cadim, e sobre o boeiro do Rincão dos Weis que está 

entupido, perguntou qual será a solução. Luiz Antônio disse que em relação aos boeiros do 

Cadin, já consertaram um, mas ainda tem outro que terão que desmanchar e ajustar as 

medidas, explicou para o município sair do Cadin terão que solucionar esses problemas. 

Sobre o banheiro do Rincão dos Weis está dando dor de cabeça, pois é muito fundo para 

desentupir então sugeriram de fazer um outro bueiro ao lado. Alex Martins PTBFica 

preocupado com a volta do transporte escolar, pois pode ceder o boeiro. Disse que a Estrada 

da Glória e do São Miguel estão precisando muito de reparos, pois a estrada cortou em três 

lugares. Luiz Antônio sabe do problema, tentaram resolver mas tem um cronograma e não 

podem dar um prazo por causa do tempo. Explicou que no momento estão no Loreto, depois 

vão voltar para Timbaúva e São Miguel, mas estão com problema com Cascalho. José Luis 

PTB sabe das dificuldades que a secretaria enfrenta, mas citou a estrada do antigo lixão que 

os moradores estão ficando ilhados, e também estão com um bueiro que não foi terminado o 

serviço. Parabenizou o funcionário Osmar pelo excelente trabalho que está realizando. Luiz 

Antônio disse que assim que possível tentarão resolver esse problema, pois sabe da situação 
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crítica que está. Flamarion Keller MDB sabe que são muitas as demandas, sobre o trator de 

roçar perguntou se algum cidadão precisar e pagar pela hora é possível fazer o uso? e sobre 

a doação do colégio para a APLEISUL como está.  Luiz Antônio disse que o trator é para 

roçar o campo onde não tem pedras, pois é uma máquina que exige muito cuidado, nunca 

aconteceu de ser solicitado, mas acredita que seja possível. Sobre a doação, acredita que a 

associação devolverá ao município, pois fizeram uma parceria com o IFFar de São Vicente 

do Sul e farei um vazamento do mel lá, pois eles têm os equipamentos. Maria Helena PP 

disse que são muito cobrados pela iluminação pública, questionou quantos funcionários estão 

neste setor. Luiz Antônio respondeu que são dois funcionários para manutenção de todo o 

município. Na medida do possível colocarão LED na maior parte da cidade. Gilberto Rosa 

PP disse que não faz indicações para obras e para agricultura porque sabe do cronograma que 

existe e respeita. Sobre a ponte da Restinga pretendem fazer uma nova? Luiz Antônio disse 

que sim, mas por enquanto está passando tranquilamente. Daniele Buttinger PT sobre a 

limpeza das ruas, qual é o planejamento da secretaria? Luiz Antônio disse que estão 

preocupados com isso, mas tem um funcionário realizando a limpeza. O presidente Gilberto 

agradeceu as colocações do secretário. Luiz Antônio colocou à disposição e pediu que os 

vereadores busquem emendas para o município. Esclareceu que o Pavilhão da Secretaria de 

obras está uma novela, mas que farão a obra no verão. O presidente Gilberto Rosa informou 

que devido a vinda dos secretários na sessão de hoje não haverá grande expediente e nem 

explicações pessoais. Trabalhos dos vereadores: Indicação n° 107/2021, de autoria do 

vereador João Cassol PP - Solicito ao Executivo Municipal, que seja providenciada a pintura 

da faixa amarela na Rua Carapé, para que os ônibus possam estacionar. A indicação será 

encaminhada ao executivo. Indicações n° 108 e 109/2021, de autoria do vereador Alex 

Martins PTB - 108 – Solicita que seja feita a manutenção da Estrada do Cerro São Miguel. 

109 – Solicita que seja feita a colocação de areia na praça de brinquedos, a troca e acréscimo 

de lâmpadas na mesma. As indicações serão encaminhadas ao executivo. Indicação n° 

110/2021, de autoria da vereadora Danieli Buttinger PT - Indico ao Poder Executivo 

Municipal, juntamente com a secretaria de obras a troca de lâmpadas na Rua Sete de 

Setembro em dois pontos: próximo ao entroncamento do IFFar – SVS e do trevo de acesso a 

Cacequi, e próximo a Cooperativa COAVISUL. A indicação será encaminhada ao executivo. 

Indicação n° 111/2021, de autoria do vereador Jose Luis Carvalho PTB - Solicita ao 
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Executivo Municipal, que faça o conserto com urgência da travessa entre a RS 241 e a Estrada 

do Ibirocay (antiga Travessa do Lixão), sendo que em dias de chuva é o único acesso que os 

moradores tem, e fazer a manutenção da estrada do Ibirocay. A indicação será encaminhada 

ao executivo. Não havendo mais nada a tratar o presidente agradeceu a proteção divina e 

encerrou apresente sessão. Obs. A integra de todas as manifestações dessa sessão está 

gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

 

Gilberto Valdemar Rosa                              Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente              Secretário 


